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Wekerie tágyalásai.
A mérsékeltek egyesítése-

Kassa, oki. 28.

A kormány tegnapi tanácskozá­
sának tárgya a válság volt. Ennél 
többet nem jelentenek a tegnapi mi­
nisztertanácsról s a kabinet tagjai se 
nyújtottak bővebb felvilágosítást. A 
kormánynak mindenesetre elegendő 
oka van, hogy megértesse nemcsak 
az országra sulyosodó politikai vál­
ságot, hanem a saját, mind tarthatat­
lanabbá váló helyzetét is. Egy hó­
napja, hogy az újonnan kinevezett ! 
kabinet ismét beadta lemondását a | 
királynak s egyúttal sürgős elbocsá­
tását kéri az uralkodótól. Azóta az j 
országnak nincs teljes hatalmú, par­
lamentáris kormánya, sőt az ország­
gyűlés munkássága is szünetel, hol­
ott uj törvényalkotáson kívül hova­
tovább a rendes állami szükségletek­
ről is gondoskodni kellene. Meddig 
tart váljon ez az állapot, meddig ma- | 
radnak meg a párt vezérei mostani 
helyzetükben ? Kétszer annyi idő, 
mint a mennyi a kormány újabb ! 
lemondása óta elfutott s az ország 
menthetetlenül ex-lexbe kerül.

A kormány helyzetének nehézsé­
geit még fokozza, hogy inig a király 
a bemutatott kibontakozási program- 
mok egyikét sem fogadta el, ünne­
plés formában a kormány kötelessé­
gévé tette, hogy ide lent gondoljon 
ki valami uj megoldást, uj alakítást. 
Vagyis, amit a Hotburgban lehetet­
lenné tesznek, próbálják meg azt a 
parlamentben lehetőségre emelni.

-X tegnapi miniszteri tanácskozáson j 
a kibontakozást illetőleg Wekerie Sán­
dor újból előterjesztette javaslatát, 
mely az ismert bázison az összes mérsé­
kelt elemek egyesítését célozza, a Justh cso­
port kirekesztésére!. A föltétel szerint 
elegendő volna, ha előbb csak a 
kormány tagjai mutatnának hajlandó­
ságot ily vállalkozásra, hogy a mi­
niszterelnök teljes sulylval léphessen 
föl Bécsben, a terv gyakorlati meg­
valósítása csak a királylyal történt 
megállapodás után következne el. Ez 
a terv ugyancsak kényes kérdés elé 
állítja a függetlenségi pártot és Kos­
suth Ferencet, néni csoda, ha csak 
zárt ajtók mögött esik róla szó.

A helyzet súlya mindenesetre a 
függetlenségi pártra, mint parlamenti 
többségre nehezedik s ezért vonták 
be a tanácskozásba a párt mérsékelt

részének két főemberét, Mezőssy 
Béla és Tóth János államtitkárokat is.

A miniszteri tanácskozás konkrét 
eredménye, hogy a kormány tagjai 
fölhatalmazták Wekerie Sándor mi­
niszterelnököt, hogy a kibontakozás­
ról Bécsben és Budapesten főtárgyalá­
sokat folytasson.

Ami a kassai vízvezetéki vizet illeti, az 
állandó orvosi felügyelet alatt áll, a viz úgy 
bakteriológiai, mint chemiai szempontból 
állandóan vizsgálva lesz. Ezen vizsgálatok 
alapján, melyeknek chémiai részét Zalka 
Zsigmond gazdasági akadémiai igazgató, 
bakteriológiai részét pedig dr. Mosolyi Géza 
t. b. főorvos teljesiti, a leghatározottabb 
ideális tisztaságú víznek minősíthetjük víz­
vezetékünk vizét.

Ä kassai tífusz-esetek,
Nyilatkozik a főorvos- 

A vízvezetéki víz kitűnő.
A városi főorvosi hivatal, abból az 

alkalomból, hogy egy kassai lap azt irta, 
hogy városunkban a tífusz megbetegedés 
nagv mértékben lépett fel s a megbetege­
déseket hír szerint a vízvezetéki viz okozta 
— a következő sorokban nyilatkozik :

Az Abauj-Kassai Közlöny politikai na­
pilap október 27-iki számában ,,Rémület a 
városban. Igaz-e, hogy fellépett a typhus ? 
nyilatkozzék a főorvos“ cimü cikkben fel­
hívást intéz a város t. főorvosához, nyilat­
kozzék, vájjon a typhus városunkban fellé­
pett-e és fertőzötté a vízvezetéki viz?

Hogy a város lakosságát megnyugtas­
suk, minden kommentár nélkül közöljük a 
következő, a hasi hagymázra vonatkozó 
statisztikát: lí'05-ben volt a városban 45 
typhus megbetegedés 7 halálesettel ; 1906 
ban volt 43 eset 8 halállal ; 1907-ben volt 
50 eset 14 halállal ; 1908-ban voit 33 eset 
4 halállal; 1909-ben eddig volt 37 eset és 
6 haláleset, azonban ezen 37 esetből 9 eset 
gyógykezelés végett faluról hozatott be. Igaz 
ugyan, hogy október hónapban eddig 11 
eset fordult elő, de a typhus megbetegedé­
sek száma majdnem minden évben az őszi 
hónapokban szaporodik, mely körülmény 
évek óta van észlelve és valószínűleg a vá­
ros alatt fekvő talajvíz sülyedésével jár.

Noha a hasi hagvmáz ilyetén föllépése 
nem járván-, szerű, mégis szükségesnek lát­
tuk preventív intézkedésekkel ezen beteg- j 
ség terjedésének elejei venni. Minden egyes ! 
esetben fertőtlenítettünk és a hol az ápolás 
hiányzott, ott a beteget kórházba vittük, j

Azon házakat, a hol typhus megbete­
gedés előfordult, alaposan megvizsgáltuk és 
a hol közegészségügyi hátrányt találtunk, 
annak beszüntetését szorgalmaztuk és a 
régi kutakat elzárattuk.

Felkértük az alispáni hivatalt, hogy a 
közeli falvakban netán előforduló typhus 
eseteket név és lakhely szerint velünk kö­
zölje, hogy a beiegseg behurcolását, kü­
lönösen a tejárusok által — megakadályoz­
zuk. Mivel a hagvmáz esetek az egész va­
ros területén szétszórva jelentkeztek, — ki­
vevő az Erzsébettér S. számú házat, ahol '2 
eset fordu t elő, mely ház a piszok es ron- 
daság gyülhelye, u beiegseg ezen föllé­
pés módjánál fogva arra következtetünk, 
hogy az tejjel a vidékről hnrcoltatott be, — 
s ennek következtében felhívjuk a közönsé­
get, hogy a tejet csak felforralva élvezve.

A főorvosi hivatal ennek bizonyítására 
két statisztikai táblázatot közöl, mely a kas­
sai vízvezetéki vizet, úgy vegyvizsgálati, mint 
bakteorologiai szempontból elemezi. A táb­
lázat szerint meggyőződés szerezhető arról, 
hogy kassai vízvezetékünk vize még a hi­
res bécsi vizeket is felülmúlja tisztaságban 
s erősen hangsúlyozza a főorvosi hivatal, 
hogy ideálisnak mondható.

Á novemberi előléptetések,
A reformok levegőjében.
A legközelebbi napokban jelenik mega 

közös hadsereg novemberi előléptetéseinek 
listája. A magasabb rangfokozatokban az 
idén is kevesebb lesz az üresedés az őszi 
előléptetések alkalmával, de a hadvezetőseg 
minden igyekezetevei azon volt, hogy ezt a 
kedvezőtlen helyzetet a tisztikar alsóbb rang­
fokozatain ne érezzék meg túlságosan. Az 
idén mindössze csak egy altábornagyot ne­
veznek ki gyalogsági tábornokká és mind­
össze hat vezérőrnagyot aitábornagygyá, mi­
vel mindössze csak ennyi magasabb állás 
van üresedésben. Nem lesz kedvezőbb a 
vezérőrnagyok előléptetése sem, de azért 
várakozási idejük azoknak, akik erre a rang­
ra aspirálnak, nem lesz nagyobb az eddigi- 
nél, vagyis marad hat, legfelebb hat és lel 
esztendő.

A törzstisztek előléptetési aránya ugyan­
olyan maradt, mint az elmúlt években ; az 
ezredessé való három-három és fél, az al­
ezredesi rang elérésére négy esztendeig 
kell várniok a tiszteknek, mig az őrnagyi 
fokozat elérésére a gyalogságnál átlag tizen­
három-tizenhárom és fél, a lovasságnál ti­
zenhárom és a tüzérségnél tizenegy-tizenkét 
esztendeig tart. A legutóbbi fegyvernem lát­
szólagos kedvezőbb előléptetési helyzetét 
kiegyenlíti az, hogy tiszteinek az alsóba 
ragfokozatokon viszont valamivel lassúbb az 
előmetele. A rendkívüli előléptetéseket a mi­
nimumra redukálták, mindössze hét gyalog­
sági századost neveztek ki soronkivül őr- 
nagygyá, hogy a sorozatos előléptetést le­
hetőleg kevéssé befolyásolják. A hadveze­
tőség azon törekszik és igyekezete közel 
áll már a megvalósuláshoz, hogy ezt a ki­
egyenlítő műveletet az összes fegyverne­
mekre kiterjeszsze és közöttük is arányt 
hozzon létre.

Valamennvi fegyvernembeli főhadnagy 
tiz év alatt fogja most elérni a századosi 
fokozatot, ez tehát a mull évi számarány­
hoz képest minden egyes tisztre nézve egy 
felévnyi nyereséget jeleni. Nagy eredmény 

! az is, hogy az 1906-ban kinevezett összes 
j zászlósok most, tehát három esztendő alatt 
j el fogják érni a hadnagyi rangot. Sikerült 
I tehát a hadvezetőségnek most már elérni
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azt, hogy tizenöt év alatt minden katona­
tiszt elérheti a századosi rangot a főfegy­
vernemeknél. A többi csapatoknál és szol­
gálati ágaknál is legfeljebb egy évvel hosz- 
szabb a várakozási idő.

A vezérkarban alig változott az előlép­
tetés rendje, de itt is igyekezett a hadveze­
tőség a stagnációt lehetőleg ellensúlyozni. 
Változatlan maradt a többi szolgálati ág 
előléptetési rendje is, csak a katonaorvosi 
és intendánsi karban valamivel kedvezőbb 
a helyzet, mivel ott több nyugdíjazás tör­
tént. A tartalékosok előléptetése is kedve­
zőbb, a rendes hadnagyi kinevezések mcl- i 
lett többen léptek elő iőhadnagygyá és ki­
rályi kegyből századossá is. A novemberi 
előléptetések eredménye valamivel fölötte 
lesz az átlagosnak ; legkedvezőbb lesz a 
századosokká előlépő főhadnagyok és az 
őrnagyokká előlépő századosok helyzete.

cigányoK
A felvidék rémei

Az egész szepességi csendőrség egy 
veszedelmes cigánykaravánt nyomoz, amely 
Galicziában gyilkolt, a börtönből megszö­
kött, most pedig a Felvidék népét nyugta­
lanítja. A hírhedt Kolompár-famíliának egyik 
ága vetődött ide, furfangban és zsiványság- 
ban kitapasztalt cigányok, akiket ha száz 
irányban üldöznek, a százegyedikben nyom­
talanul eltűnnek. Kolompárék szeptember 
29-én Galicziában két családot kiirtottak. A 
vérengzés ulán elfogták és Razsó lengyel 
városban bezárták őket, de valahogy kime­
nekültek a börtönből és Csornázóra mentek, 
ahol a tanító két lovát és a lelkész kocsiját 
ellopták. Mikor Orlón keresztül a sárosme­
gyei Lemesig ereszkedtek le, az ottani 
csendőrőrs három cigányt elfogott.

A többiek tovább garázdálkodtak. Zem- 
plénmcgyében Varaimon négy helyre és az 
adóhivatalba is betörtek, majd Szepesvár- 
aljára mentek. Egészen Branyiszkóig ül­
dözte őket a csendőrség, de eredménytele­
nül. Kolcsó-Kocsánban több helyen betör­
tek. A Csorbató körül két csendőr meglátta 
őket, mire leugráltak kocsijukról és eltűntek 
az erdőkben. A késmárki csendőrőrs Herold 
Gyula főhadnagy vezetésével hajszát rende­
zett ellenük, a szomszédos csendőrök bevo­
násával. Egymásra lőttek üldözők és üldö­
zöttek, de egy szál cigány se került kézre. 
Most Garamszegi László késmárki járásőr- 
mester nyomozza a haramiákat. A banda 
vezérei: Kolompár Gábor, Kolompár Adám 
és Kolompár János. Érdekes a cigányok 
menekülése. Színes rongydarabokkal és kö­
vekkel adják tudtára a főkolomposok a 
banda tagjainak, hogy merre menekültek. 
A rongyokat cserjékre, bokrokra aggatják, 
de mikor a csendőrség felfedezte ezt a 
zászló jelzést, kövekkel tájékoztatták egy­
mást. Kisebb földturásban helyezték a kö­
veket, igy jelezte az irányt, ahová követni 
kell őket. Á csendőrök ennek a kő-jelzésnek 
a kulcsát is megállapították s talán igy si­
kerül hurkot vetni a gyilkos bandára.

HÍREK
Mit tárgyai a város?
A holnapi közgyűlés napirendje.
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

holnap, október hó 29-én rendes havi köz­
gyűlést tart. Ez alkalommal a közgyűlés ün­
nepélyes formában emlékezik meg Rákóczi

Ferenc fejedelem dicső emlékéről. A közgyű­
lési tárgysorozatot előzi meg a kegyeletnek 
ez a megnyilatkozása. Az ünnepi beszédet 
valószínűleg Fi d e r Ödön polgármester 
mondja. A közgyűlés tárgysorozata a kö­
vetkező :

Megemlékezés II. Rákóczi l'erenc feje­
delem temetésének évfordulója alkalmából.
— Havi jelentés. ■—• A megüresedett szám­
tiszti és irodatiszti állások választás utján 
való betöltése. - Előterjesztés a kihelyezett 
szepsi-uti vámnál gyakorolható vámszedési 
jog engedélyezése iránt. — Előterjesztés az 
állatvásárok szaporítása tárgyában. — Az 
„Adria“ biztositó társulat ajánlata a városi 
épületek tűzkár elleni biztosításának meg­
hosszabbítása tárgyában. — A felsőtőkési 
r. kath. plébános kérvénye az alsótőkési 
templom helyreállítására megszavazott 1200 
koronának, az újonnan építendő templom 
költségeire való adományozása iránt. —
A kavecsányi plébános kérvénye a 
templom renoválási költségeihez 500 K.-val 
leendő hozzájárulás iránt. — Schaller Er- 
nőné zeneiskolai tanárnő kérvénye véglege­
sítése iránt. — F'ejes Tivadar festő művész 
ajánlata Thaly Kálmán arcképének megfes­
tése tárgyában. — A róm. kath. férfi ta­
nítóképző részére az 1910. évre 2000 kor. 
segély megszavazása. — l)r. Takács Meny­
hért jászóvári prépost, mint a József kir. 
herceg szanatórium egyesület kassai bizott­
sága elnökének kérvénye a Kassán felállított 
dispensaire céljaira 4 öl tűzifa engedélyezése 
iránt. .— Előterjesztés a hitfelekezeti se­
gélyek ujjibb megosztásának mellőzése tár­
gyában. — Előterjesztés a szódavíz illeték­
nek a bérbeadása tárgyában. — Előterjesz­
tés Deér Mihály vízvezetéki mérnök részére 
jutalom megszavazása iránt. — Az erdőhi­
vatal előterjesztése Rhédéy József kezelő­
erdész részére jutalom megszavazása iránt.
—- Bejelentés a Scholtz-Plulgrath alapítvány : 
rendelkezésre álló kamatállományáról. Elő- í 
terjesztés a mindenkori borkezelő részére j 
400 kor. működési pótlék megszavazása 
iránt. — • Mikszáth Kálmán müvei jubileumi í 
diszkiadásának megrendelése. Mihalik Béla j 
tiszteletbeli rendőrfőkapitány kérvénye hat ; 
heti szabadságidő engedélyezése iránt. —- 
Előterjesztés a hivatali órák megváltoz­
tatása iránt. — Veszprém és Zala várme­
gyék közönségének körlevele a cigányügy 
országos rendezése tárgyában.

— Novemberi előléptetések. A király 
a m. kir. honvédség kebelében Falussy Ist­
ván 5, honv. huszárezredbeli századost őr- 
nagygyá, ArJay Géza főhadnagyot a gyu­
lai 2. honv. gyalogezredhez századossá, 
Posevicz Karoly és Szelóczky Rezső 9. honv. 
gyalogezredbeli hadnagyokat főhadnagyokká, 
Czoczkó Béla és Boross Gábor 9. honv. 
gyalogezredbeli zászlósokat hadnagyokká és 
dr. Gállosy József honv. főorvost ezredor- 
vossá léptette elő.

A közös hadseregben előléptetve lettek : 
Slrakker Károly alezredest, a 6. hadtest ve­
zérkari főnökét ezredessé, Hinke Károly, a 
6. számú tábori tarackezredbeü őrnagyot 
alezredessé, Mathans Oszkár 34, gyalogez­
redben és csikszenhuihályi Schreiber Lipót 
a 65. gyalogezrednél létszámfeletti századost 
őrnagyokká nevezte ki.

— Megszűnt a péksztrájk. A sütő­
iparosok és sütőmunkások között felmerült 
ellentétek kiegyenltiése és a sztrájk megszű­
nése érdekében Kovács András sütőmunkás 
és társai azt kérvényezték a főkapitánytól, 
hogy a béke helyreállítása végett a békél­

tető eljárást rendelje el. Énnek megfelelőleg 
tegnap este Cselényi Béla rendőrkapitány, 
iparhatóság! biztos elnöklete alatt az ipar­
testület hivatalos helyiségében a békéltetés 
megkezdődött, s hosszas vita után a szük­
ség által előidézett kényszerhelyzetre való 
tekintettel Farkas Adolf azon kijelentésére, 
hogy ő a sütőmunkások leszállított követelé­
seit megadni kész, a többi munkaadók: 
Goldberger Bernát, Balluch József, Elias 
Nándor, Berzáczy Mihály és Kelsz Nándor 
is hozzájárultak ahoz, hogy a segédek 
egyenként 4 kor. heti bérjavitást és napon­
kint 1 klgram kenyeret kapjanak. Az 1906, 
évi junius 8-án megállapított mühelyrend az 
árszabás egyéb részében érintetlen marad.

— Hadapródok a főszemlén. A had­
kiegészítő kerületi parancsnokság ma átira­
tot intézett a város tanácsához, amelyben 
arról értesíti a hatóságot, hogy a közös had­
ügyminiszter a honvédelmi miniszterrel egyet­
értőiéi elrendelte, hogy a tartalékos had­
apródok és hadapródjelültekkel a tiszti lu- 
és atószemléhez hasonlóan minden évben 
szintén fő- és utószemle tartandó.

— Blériot budapesti felszállása. Olva­
sóinknak bizonyára élénk emlékezetében 
lesz még az az országos szenzáció, ame­
lyet nálunk Blériot felszállásának világese­
ménye okozott. Az ország minden részéből 
ezrek és ezrek sereglettek egybe a székes- 
fővárosba, hogy saját szemeikkel lássák 
azt a hírből hallott hihetetlen csodát, amely 
a lég meghódításának tényét dokumentálta. 
Blériot budapesti felszállását örökíti meg 
pompásan sikerült helyszíni, természetutáni 
felvételben az a mozgófénykép, amelyet 
Blériot budapesti felszállásáról mutat be a 
kassai Uránia-szinház pénteken kezdődő 
műsorában. A kitűnő, szenzációt keltő moz­
gófénykép tiszta, precíz és természetim fel­
vételekben mutatja be Blériot mind a há­
rom felszállását, a Rákos-mező szingazdag 
mozgalmas képét és azt az ovációt, amely­
ben az óriási emberáradat Blcriotot és ne­
jét részesítette. Ma, csütörtökén este fél 
kilenc órai kezdettel Gregus és Székely 
meglepő hatású müsordarabja : „A babona“ 
kerül színre a kassai Urániában.

— Katonai áthelyezések. A király 
Biscán József 9. honvédezredbeli alezredest 
az eszéki 28. honvédgyalogezredhez, Boltá- 

: gyi Tivadar verseci m. kir. 7. honvédgya- 
logezredbeli őrnagyot pedig a kassai 9. hon- 
védgyalogczredhez helyezte át.

— Semsey László gróf balesete. Je­
lentettük, hogy Semsey László gróf ország­
gyűlési képviselőt, az alkotmánypárt kiváló 
tagját az elmúlt héten sajnálatos baleset 
érte: semsei birtokán lovaglás közben 
jobb karját törte. A gróf a napokban a fő­
városba jött s itt gyógykezeltette magát; ma 
pedig még mindig felkötött karral — 
megjelent az alkotmánypártkürben.

— Elvi döntések. A Kúria felmerült 
konkrét esetekből kifolyólag a következő 
elvi jelentőségű döntéseket hozta : Az ügy­
véd kártérítéssel tartozik azért a kárért, a 
melyet azáltal okozott, hogy helytelenül tele­
pítette a neki behajtás végett átadott váltót.

A valamely napibiztos működéséből szár­
mazó követelésbiztosiitására letett részvényre, 
más harmadik személy érvényes zálogjogot 
szerezhet, ha neki az arról szóló letétjegy átada- 
tik. Az igy letett részvényre az illető pénz­
tárintézet még le nem járt váltókövetelésére 
nézve megtartási jogot nem gyakorolhat. — 
A készlizető kezes által elvállalt kötelezett-

cipők a Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
legJOPPan Fő-utca 43-ik szám.

Női-' Férfi. CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50. -™—
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séget nem szünteti meg az a körülmény, 
hogy a hitelező eltekintett a kölcsön folyó­
sítása feltételéül felállított valamely oly fel­
tételtől, mely által a hitelező követelése biz­
tosabb lett volna, mert e feltétel a hitelező 
érdekében állíttatott fel.

— A novemberi költözködés. Tekin­
tettel arra, hogy november 1-én Mindszen­
tek ünnepe van, a lakberszabályrendelet ér­
telmében csak november 2 án kötelező a 
költözködés. Délig egy szobát, délután két 
szobát kell kiüríteni.

—■ Ungi aeronauták. Most mikor Bié- 
riotnak, a világhiiü francia repülőnek bu­
dapesti fölszállása az egész ország tekinte­
tét a magyar fővárosra irányozta, egyre 
nagyobb érdeklődés mutatkozik azok iránt, 
kik különböző modellü repülőgépek alkotá­
sával foglalkoznak. Faludy Károly színészen 
kiviil, kinek repülőgépéről már említést tet­
tünk, Kutassy Ágost dr. mérnök volt az 
első magyar repülő, ki gépével meglehetős 
sikereket ért el. Most egy ungmegyei em­
ber kísérletéről kaptunk hirt. Varga Sándor 
csapi mozdonyfővigyázó ugyanis egy saját 
találmányit repülőgép modelljét készítette el, 
mely szakértők állítása szerint egyike a 
legügyesebb konstrukciójú szerkezeteknek 
és ha teljes nagyságában elkészülhetne, di­
csőséget szerezne feltalálójának. Varga 
Sándor azonban nem rendelkezik a kellő 
anyagiakkal, hogy tervét megvalósíthassa. 
Mint érdekességet említjük meg, hogy él 
Ungváron a Hajnal utcában egy Szúnyog 
János név j 70 éves asztalos, ki 40 év előtt 
egy egészen kezdetleges szerkezetű tákol­
mányon, melyet a háztetőre vitt föl, meg­
próbálkozott a repüléssel, de a földre poty- 
tyant. Ungváron tehát már a repülésnek is 
van egy kis múltja.

— A bársony és plüs drágulása. A 
német bársony- és piüsgyárosok köteléke 
Berlinben tartott ülésen elhatározták, hogy 
az árakat 1910. tavaszára 4 százalékkal föl­
emelik. A francia gyárosokkal fönnálló egyez­
ményt egyúttal megújították.

— Elütött talyiga. Cseri Jakab més.?á- 
rosmes'.er tegnap a fő-utcán sebes hajtás 
közben elütötte Bodnár István szabótanonc 
taiyigáját. Bodnár a kocsi alá került, mely 
összeroncsoita volna, ha Cseri a szekeret 
idejekorán meg nem állítja. így is csak 
könnyebb horzsolások árán birt a kocsi 
alól kiszabadulni, melynek tulajdonosa ellen 
a rendőrség megindította az eljárást.

= A férfi-ruha kelmékben a legküny- 
nyebb csalódni mert a vásárló közönség 
közül csak nagyon kevesen tudják megálla­
pítani a kelmék minősegét. Éppen azért 
kipróbált és komoly cégekhez forduljunk 
férfi divatkelme szükségletünkkel. Széman 
testvérek áruháza gazdag raktárt tart, a leg­
újabb angol, brassói és gácsi férfi divatkel­
mékből. A külföldi kelmék szolid áron, leg 
jobb minőségben kaphatók, úgyszintén egye­
düli raktárt tart a cég, a világszerte elismert 
és versenyképes brassói és gácsi posztó- és 
gyapjukelmékből. Mielőtt ruhát rendelnek az 
urak, sziveskedjeneka Széman testvérek cég 
férfi divatkelméit megtekinteni s úgy a mi­
nőség, mint az árak tekintetében előnyös 
vásárlásban lehet részük.

SzintiávS.

Színházi műsor:
CSÜTÖRTÖKÖN*: Szobalány. (Énekes bohózat.) 
PESTEKEN : Elnémult harangok.
SZOMBAT : Hoffmann meséi (Operct.)

NAPLÓ

VASÁRNAP : d. u. Buborékok.
este A tótleány. (Énekes népszínmű)

HÉTFŐ: d. u. Iglói deákok, 
este : A bíboros.

— Hoffmann meséi. Offenbach remek 
müve élénken foglalkoztatja a színház éne­
keseit. A próbák után Ítélve a szombati elő­
adás kiválónak Ígérkezik. Simándi karmes­
ter a művészi feladathoz méltó nagy ambí­
cióval vezeti a betanítást és sikerült neki a 
gyönyörű kompozíció minden szépségét ér­
vényre juttatni, Komoly siker kínálkozik Vá- 
radi Margit, Megyeri Ilonka, Csanádi Irma, 
Barna Andor, Barics Gyula és Bartha Ist­
ván számára, akik a főszerepeket éneklik. 
A közönség érdeklődését bizonyítja, hogy a 
jegy elővételi pénztárból erősen viszik a je­
gyeket.

Rákóczi emléke, Rákóczi Ferenc 
nagy fejedelmünk emlékére, holnap péntek 
este a kassai Nemzeti Színház disz előadást 
rendez. Színre kerül Rákosi-Malonyai Az el­
némult harangok cimü hazafias színmüve. 
A főszerepeket a társulat java erői játszák.

— Jákó Amália mint Sasfiók. A kö­
zel jövőben érdekes művészi vállalkozásnak 
leszünk a tanúi. Jákó Amália, akinek érté­
kes talentumát mindjobban értékeli a hozzá­
értő közönség, eljátsza Rostand világhírű 
darabjának A sasfiók-nak címszerepét, a 
Reichstndti herceget. A fiatal művésznő 
már teljesen elkészült szerepével s már 
csak a müsoralakitástól függ, mikor része­
síti Komjáthy közönségünket, a nagyhatású 
versesdráma sdnrehozatalának élvezetében.

Turul cipőgyár elkülönített osztályában
ííss*a. Fő-utca 2Ő. szám.
Címre kérem figyelni! Szabott árak !

győződjék meg arról, hogy a —

legolcsóbb bevásárlási forrás 
: harisnya árukban -----

rÁVIRAT — TELEFON.
Andrássy megbízatása.

Budapest, okt. 28.

Becsből beavatott helyről érkezett 
jelentések szerint, a király a legkö­
zelebb megbízza az uj kabinetala- 
kitással gról Andrássy Gyulát. An­
drássy misziójának megkönnyítése ér­
dekében több engedményt kap a ki­
rálytól, abban a reményben, hogy a 
parlamenti békét helyreállítja. Egy 
másik forrás szerint, Andrássy meg­
bízatását illetőleg, a király azon óha­
ját fejezte ki Kossuth előtt a leg­
utóbbi audiencián, hogy igyekezzék 
Andrássyval együtt a megoldást ke­
resztül vinni.

Haverda-üjy„
Szabadka, okt. 28.

Ma alakult meg a szaba.dkai gyil­
kosság ügyében az esküdtszék. Ha- 
verda Mariska érdekében számos le­
velet Írtak az esküdtbiróság elnö­
kéhez.

Megkínzott postaszolja.
Budapest, okt. 28.

Hima György budapesti posta­
szolga, akit az eltűnt 35 ezer korona 
arany ellopásával gyanúsítottak, ki­
hallgatása alkalmával a detektívek ré­
széről valósággal inkviziciós kínzás­
nak volt kitéve. Az újságokban kö­
zölt panaszát ma 13 oda főkapitány 
előtt megerősítette.

A karbini jyilkossáj.
Páris, okt. 28.

A kínai kormány hivatalosan 
közzétette, hogy nem lehet őt fele­
lőségre vonni az Ito herceg meggyil­
kolásáért, mert Kina a mandzsuriai 
vonatokon már régen nem teljesíthet 
rendőri szolgálatot.

Miniszterek utazása-
Budapest, okt. 29.

Zichy Aladár gróf, a király sze­
mélye körüli miniszter Becsbe uta­
zott. — Apponyi Albert gróf minisz­
ter ma birtokára, Eberhardra utazott.

Kossuth állapota.
Budapest, okt. 28.

Kossuth Ferenc állapotában ma 
javulás állott be. A miniszter néhány 
nap múlva már elhagyhatja az ágyat.

Uránia színház.
Tulajdonos : A Városszépitő Egyesület.

1909- okt 28-án este fél 9 órakor
A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából:

A ßAßGNA
Három felvonásban. 140 színesen vetített 
képpel és 9 mozgófényképpel. Irta : Geguss 
Dániel és Székely Vladimir. — Felolvasó :

Horkay Elemér.

Mozgófénylcépek:
Szerelmes boszorkány. A kikapós 

Mefisztó. Éjjel a temetőben. — Mit 
mond a kártya. A szerencsétlen nume­
rus. — Mutassa a tenyerét. — A hypnoti- 
záló inas. — Spiritiszta séance. — A 
távolbalátó.

Helyárak : Páholy 6 és 9 korona. Kö- 
zépzártszek 1. K. 50 fill. 1-ső hely (oldal- 
zártszék) 1 K. 20 fill. Il ik hely 90 fillér. 
111. hely 50 fillér.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szin- 
hÁzi pénztár nyitva 7 órától.

Legújabb an£ol, brassói 
és gácsi férfi divatkel­
mék egyedüli raktára.

Széman Testvérek
áruháza =—-—

Kassa, fö-utca 62. szám.
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Nagyságos Asszony!
miéi ő 11 őszi bov ás ár- 
1 á s a i t eszközöln 6, n e 
mulassza el m e gn 6 z n

Gombos Jenő
női ruhaszövet-, selyem és 
— finom mosó-kelméit “

Kassa, Fő-u, 39,
a hol ki z á róla g e 1 s ő- 
r t- n d ü á r u k szigor u a n 
a legutolsó divat sze­
rint ka p hatók.

Divatos selymek:
Moire Niagara 120

cm. széles estélyi ru­
hára;

Crepe Hector 120 cm.
széles látó g a t ó ruhára.

Fleur de Velour c s 
Cotele gláce 80 cm,
széles. Kakát c o rn h i- 
n a t i o.

Blouz selymek: Mo­
ire rave és Surah 11 o o s -

Legújabb szövetek:
Homespun és d i a-

gona Cheviot, Serge- 
K a m g a r n kosztümre 
minden léteződivat- 
színben.

Bluz-kelmék. Fekete­
ék. Bársonyok.

Sealskin-pliisS
130 cm. szélesség­
ben kabátra.

Elragadóan szép Modellek: 
Selyem juponok és luxus 

fehérnemüekben.

Elismeri szolid üzlet!
A z összes u j d o n s á- 

gokból mintákat k é s z 
seggel küldök.

fi Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság.

fő-utca 4. szánj. fő-utca 4. szánj.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb leltételek mellett.

VßC7 DO ploH értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
ICoZ oo tSIdu idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és belörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

VÍV

JVlDgyan királyi államvasutak.

207839. 1909. sz.
FIVa.

Hirdetménv.

Közhírré tesszük, hogy a Budapest 
nvugoti pályaudvar állomáson árú- és 
kocsitorlódás folytán beállott rendkí­
vüli forgalmi viszonyokra való tekin­
tettel. kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter urnák 1. évi október hó 24-én kelt 
ad. 81061. sz engedélyével, a vasúti 
üzletszabályzat 63. §. (3) 2., valamint 
a vasúti árufuvarozásra vonatkozó nem­
zetközi egyezmény 14. cikkéhez tar­
tozó végrehajtási határozmánvok 6. §. 
(3.) 2. pontja alapján az érvényben levő 
szabályzat szeri! szállítási és pó Ihat ár­
időkön kívül úgy a magyar, osztrák és 
boszna-hercegovinai, mint a nemzetközi 
forgalomban f. évi október hó 27-étől 
kezdve visszavonásig

a Budapest nvugoti pályaudvar 
állomáson fel- és kiadásra kerülő 
fehérárukra — élő állatok, friss 
hús. friss gyümölcs, friss főzelék 
és tojáskiildemények kivételével 
— még további 5 napi időleges 
szállítási póthatáridő log alkalmaz­
tatni.

Budapest. 1909. október hó 25-én.

Az igazgatóság.

6619.909. tkv. sz.

árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, mi­
szerint a kassai kir. törvényszék terű-

létén, Kassa szab. kir. városban fekvő 
a kassai 946. szánni tkjhen A-f 1 s az 
1092. hrszám B. 9., 10., 11. sorszám alatt 
kisk. Vdzely Borbála, kk. t'dzely dános 
és kk. T'dzely Erzsébet nevén álló in­
gatlan illetőségre az t'dzely dános ja­
vára B. 12. alatt feljegyzett elidegení­
tési és terhelési tilalomra való tekintet 
nélkül dr. Gádor Géza mint dr. Gádor 
Herbert jogutóda végrehajtanálak kisk 
Vdzely Borbála és társai végrehajtást 
szenvedők elleni végrehajtási ügyében 
az árverés az 1881. évi 160. t.-c. 144. ;-u 
és az 1908: XLI. t.-c. 21. és következő
íj-ai alapján 400 kor. tőkekövetelés s 
járulékai kielégítése végett 2100 korona 
kikiáltási ár mellett elrendeltetvén, en­
nek a kassai kir. törvényszék első eme­
letén levő 40. sz. árverési helyiségben 
leendő foganatosítása végett határnapul 
az 1910. évi január 4. napjának d. e. 10 
órája tűzetik ki, amikor az ingatlan a 
végrehajtási novella 26. §-ához képest 
a kikiáltási ár 1 ,-edénél alacsonyabb 
árban eladatni nem fog.

Ila valaki az árverésen a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tesz, tartozik 
bánatpénzét az általa Ígért ár 10 -ig 
kiegészíteni, elleneseiben ígérete ügye­
lőmbe nem jön és az illető árverelő a 
nyomban tovább folytatandó árverése i 
részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt! etenni a 
végr. nov. 21. tf-ábnn megnevezettek az 
olt elősorolt feltételek fennforgása 
esetén.

Ezen árverés a kassai 946. sz. tkj.- 
ben d. 27. sorszám alatt Vdzely .József 
javára bekebelezett életfogytiglani ha­
szonélvezeti szolgalmi jogot nem érinti.

Venni szándékozók tartoznak bá­
natpénz fejében a kikiáltási ár 10 .„-át 
azaz 210 koronát az. árverés megkez­
dése előtt a kiküldött kezeihez letenni.

Kassa, 1909. október 8.

Münster, kir. Ívsz. bíró)

Iliiül
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


